## 习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调

## 把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

新华社北京3月31日电中共中央政治局3月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,举行这次集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

中央政治局委员刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、陈敏尔等5位同志结合自身思想和工作实际,交流了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和体会。

习近平在听取大家发言后发表了重要讲话。他指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。

习近平强调,党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代中国特色社会主义思想历经了10年的发展历程,伴随着这一历程,我们也推动全党学习了10年,取得了明显成效。但是,理论武装的任务仍然艰巨。这次主

题教育确定以学习贯彻新时代中国特色 社会主义思想为主题,就是要推动全党 特别是领导干部不断把学习贯彻新时代 中国特色社会主义思想引向深入。

习近平指出,新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方方面面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,"十个明确"、"十四个坚持"、"十三个方面成就"概括了这一思想的主要内容。我们既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。对各场域提出的新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,都要放在整个科学体系中来认识和把握,避免碎片化、片面性,不能只见树木、不见森林。

习近平强调,学深悟透新时代中国 特色社会主义思想,还必须把握这一思 想的世界观、方法论和贯穿其中的立场 观点方法。党的二十大报告提出了继续 推进理论创新的科学方法,即必须坚持 人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持 守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持 系统观念、必须坚持胸怀天下。这"六个 必须坚持",也是新时代中国特色社会主 义思想的立场观点方法的重要体现。只 有准确把握包括"六个必须坚持"在内的 新时代中国特色社会主义思想的立场观 点方法,才能更好领会新时代中国特色 社会主义思想的精髓要义,才能把思想 方法搞对头,认识问题才站得高,分析问 题才看得深,开展工作也才能把得准,确 保张弛有度、收放自如。

习近平指出,学习新时代中国特色社会主义思想的目的全在于运用,在于把这一思想变成改造主观世界和客观世界的强大思想武器。在这次主题教育中,党员、干部特别是各级领导干部要主动把自己的思想摆进去,学习掌握党的创新理论关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼的一系列要求,包括不忘初心、牢记使命,胸怀"国之大者",提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,"三严三实",忠诚干净担当,为民务实清廉等等,始终保持共产党人的政治本色。特别是要把这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法转化为自己的思想武器,内化于心、外化于行。

习近平指出,要把党的创新理论运 用到贯彻落实党的二十大提出的重大战 略部署中去。要善于运用新时代中国特 色社会主义思想观察时代、把握时代、引 领时代,更好统筹中华民族伟大复兴战略 全局和世界百年未有之大变局,深刻洞察 时与势、危与机,积极识变应变求变。要 善于运用这一思想推进中国式现代化取 得新进展、新突破,强化政治领导,丰富战 略支撑,拓展实践路径,破解发展难题,激 发动力活力,使中国式现代化的中国特色 更加鲜明、优势更加彰显、前景更加光 明。要善于运用这一思想解决经济社会 发展中的各种矛盾和问题,完整、准确、全 面贯彻新发展理念,加快构建新发展格 局,推动高质量发展,促进共同富裕。要 善于运用这一思想防范化解重大风险,增 强忧患意识,坚持底线思维,居安思危、未 雨绸缪,时刻保持箭在弦上的备战姿态,

下好先手棋,打好主动仗,对各种风险见之于未萌、化之于未发,坚决防范各种风险失控蔓延,坚决防范系统性风险。要善于运用这一思想深入推进全面从严治党,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,既注重解决好出现的新问题,又注重解决好存在的深层次问题,确保党永远不变质、不变色、不变味。

习近平强调,中央政治局的同志要 在主题教育中当表率。领导干部在各个 方面坚持以身作则、以上率下是一种有 效的领导方法和工作方法。这次主题教 育,中央政治局的同志要以更高标准、更 严要求、更实措施,为全党作示范、立标 杆、带好头。要带头抓好理论学习,引导 和推动全党把学习贯彻新时代中国特色 社会主义思想引向深入。要带头抓好调 查研究,深入实际、深入群众,增强问题 意识,真正把情况摸清、把问题找准、把 对策提实,提出解决问题的新思路新办 法,引导和推动全党大兴调查研究之 风。要带头抓好问题检视和整改,紧密 结合新形势新任务新职责,把学、查、改 有机贯通起来,全面查找自身不足和工 作偏差,正确对待和自觉接受党内外监 督,认真开展批评和自我批评,着力从思 想根源和制度机制上解决问题,带动全 党深查实改,以整改的实际成效取信于 民。要带头抓好所在地区、分管领域的 主题教育,压实领导责任,全程掌握进展 情况,着力发现和解决各种苗头性、倾向 性问题,把工作抓实、抓深,确保方向不 偏、力度不减,推动主题教育扎实开展, 努力取得实实在在的成效。

## 全省市厅级主要领导干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力推进申国式现代化辽宁实践研讨班结业

郝鹏李乐成等省领导参加分组研讨

本报讯(辽宁日报记者方亮 史冬柏 王坤)4月2日,全省市厅级主要领导干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神奋力推进中国式现代化辽宁实践研讨班结业式在省委党校举行,总结研讨班成果,就进一步加强理论学习提出要求。省委书记、省人大常委会主任郝鹏,省委副书记、省长李乐成在研讨班期间参加分组研讨,听取大家意见建议。

郝鹏参加了第一组学员分组研讨, 学员们踊跃发言,谈思想、讲感受、提举 措、议落实,气氛热烈。郝鹏认真听取发 言,与大家互动交流。他指出,我们要进 一步深刻领会习近平总书记重要讲话精 神,全面贯彻落实党的二十大关于现代 化建设的战略部署,深刻领会中国式现 代化的丰富内涵,更好把握中国式现代 化辽宁实践的战略定位,当好老工业基 地推进中国式现代化的路径探索者、东 北全面振兴助力中国式现代化的担当奋 进者、全面建设社会主义现代化国家的 战略支撑者,更好把握建设中国式现代 化新辽宁的总体目标,立足当前,着眼长 远,把实施辽宁全面振兴新突破三年行 动作为建设中国式现代化新辽宁的奠基 之举、垒台之作,实实在在地抓发展、谋

突破、促振兴,奋力推进中国式现代化辽 宁实践取得扎实成效。要坚持理论联系 实际,切实把习近平新时代中国特色社 会主义思想的世界观、方法论和贯穿其 中的立场观点方法转化为自己的思想武 器,内化于心、外化于行,结合在全党开 展的学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想主题教育,着力用党的创新 理论武装头脑、指导实践、推动工作,确 保习近平总书记重要指示精神在辽沈大 地落地生根、开花结果。要坚持实事求 是,不断锤炼党性修养,大兴调查研究, 立足工作实际,脚踏实地做好本职工作, 力戒形式主义、官僚主义,讲真话、讲实 话,干实事、求实效。要进一步在工作中 提高标准、拉高标杆,自觉向高标准看 齐、向先进者学习,守正创新,踔厉奋发, 努力在全省营造比学赶超、争先进位的 浓厚氛围。全省各级领导干部要充分发 挥"关键少数"的示范带动作用,带头转 变作风,在推进中国式现代化辽宁实践 中作出表率,全力以赴打好打赢新时代 "辽沈战役",为强国建设、民族复兴伟业 贡献辽宁力量。

李乐成参加了第二组学员分组研讨,他边听边记,不时与大家互动交流,

现场气氛热烈。他指出,要全面贯彻落 实党的二十大精神,深入贯彻落实习近 平总书记重要讲话精神,按照省委部署 要求,深刻领会中国式现代化的中国特 色、本质要求和重大原则,加强党对中国 式现代化辽宁实践的全面领导,确保各 项工作沿着正确方向前进。要牢牢把握 中国式现代化辽宁实践的战略定位、总 体目标、首要任务、重大关系,完整、准 确、全面贯彻新发展理念,主动服务和融 入新发展格局,着力推动高质量发展。 要锚定目标、结合实际,保持定力、严守 底线,坚决落实"讲诚信、懂规矩、守纪 律"重要要求,立足"拼抢争实",确保全 面振兴新突破三年行动首战告捷。要保 持强烈的使命感、紧迫感,以"时时放心 不下"的责任感抓发展、谋突破、促振兴, 依靠群众、发动群众,集众思、注重大胆 探索,聚众能、注重总结提升,汇众力、注 重团结奋斗,大兴调查研究,找到用好过 河的"桥和船",上下一心、齐心协力打好 打赢新时代东北振兴、辽宁振兴的"辽沈 战役"。

研讨班结业式会议指出,这次研讨班是一堂践行"两个维护"的思想政治课,是一场推动中国式现代化辽宁实践

的专题辅导,是一次守正创新、开创新局 的全面部署动员。通过学习研讨,学员 们对中国式现代化的领会更加深刻;对 努力建设中国式现代化新辽宁的把握更 加到位;对切实加强党对中国式现代化 辽宁实践全面领导的立场更加坚定。要 切实把思想和行动统一到习近平总书记 重要讲话精神上来,以时不我待的精神 加强理论学习、抓好贯彻落实,不断从学 习中找思路、找方法、找答案。要切实把 学习成果转化为实施辽宁全面振兴新突 破三年行动的实际成效,聚焦高质量发 展,扎实做好改革发展稳定各项工作,不 断开创辽宁振兴发展新局面。要切实以 过硬作风奋力推动辽宁全面振兴实现新 突破,坚持从"我"做起,做政治生态的建 设者、振兴发展的"主人翁",把"讲诚信、 懂规矩、守纪律"重要要求落实到全面从 严治党全过程,大兴调查研究,强化斗争 精神,增强斗争本领,顽强拼搏、团结奋 斗,奋力谱写中国式现代化辽宁新篇章。

省委常委、宣传部部长刘慧晏出席 结业式并作总结讲话,省委常委、秘书长 张成中主持结业式。省委常委、省政府 副省长参加研讨班分组研讨。10名学 员代表在结业式上发言,交流学习收获。



## 浪费可耻。节约为菜